

4 Αυγούστου 2016

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Δ/νση: Άγιος Κήρυκος Ικαρίας- Τ.Κ. 83300

Τηλ: 2275350400-401 / Φαξ: 2275022215

Email: dak2@otenet.grwww.ikaria.gov.gr

Δελτίο Τύπου για τον Αιολικό σταθμό στην «Ψυρην Ασπα»

Η διοίκηση του Δήμου Ικαρίας πρωτοστατώντας στην υπεράσπιση της περιουσίας του δήμου, δημοτικοί σύμβουλοι (ΛΑΣ & ΑΣΤΠΙ), εκλεγμένοι (ΛΑΣ) στα συμβούλια των τοπικών κοινοτήτων (Ττερδικιού - Αγίου Κηρύκου - Καραβοσταμου) και κάτοικοι από διάφορες περιοχές του νησιού, βρεθήκαν στην περιοχή Ψυρην Ασπα της δημοτικής ενότητας Αγίου Κηρύκου Ικαρίας για να εμποδίσουν την είσοδο στην συγκεκριμένη δημοτική έκταση του συνεργείου που έχει εντολή να ξεκινήσει τις εργασίες των γεωτεχνικών μελετών προς όφελος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες.

Υπενθυμίζουμε ότι η «ΔΕΗ Ανανεώσιμες ΑΕ», προχώρησε τον Ιούνιο σε εγκατάσταση ιστού καταμέτρησης ανέμου και επιχείρησε γεωτεχνική μελέτη με εργολαβικό μηχάνημα στην συγκεκριμένη περιοχή, χωρίς να έχει προηγηθεί ενημέρωση και χωρίς να υπάρχει η σύμφωνη γνώμη της Δημοτικής Αρχής, η «Δ.Ε.Η ΑΝ.Α.Ε» ισχυρίζεται πως η συγκεκριμένη θέση ανήκει στο ελληνικό δημόσιο, συνεπώς η γνώμη, του Δήμου Ικαρίας και των κατοίκων της απλώς... περιττεύουν.

Η Δημοτική Αρχή έκτος από τις ενέργειες περιφρούρησης της περιοχής έχει προχωρήσει και σε νομικές ενέργειες όπως: κατάθεση εξωδίκου και μήνυσης, αιτήσεις ασφαλιστικών μέτρων και ανάκλησης άδειας εργασιών. Κατόπιν όλων αυτών χθές Τετάρτη 3/8/2016 το συνεργείο αποχώρησε από την Ικαρία.

Τα ασφαλιστικά μέτρα μετά την έκδοση προσωρινής διαταγής από το ειρηνοδικείο Ικαρίας θα εκδικαστούν τέλος Σεπτεμβρίου και μέχρι τότε ο Δήμος Ικαρίας θα εμποδίσει την εκτέλεση οποιονδήποτε εργασιών στην περιοχή χωρίς την έγκριση του Δήμου Ικαρίας και του δημοτικού συμβουλίου.

Η διοίκηση του Δήμου Ικαρίας αρνείται να γίνει θεατής σε καταπατήσεις δημοτικής γης. Δεν χαρίζουμε δημοτική περιουσία σε επιχειρηματικούς ομίλους και λοιπούς διεκδικητές δημοτικής γης που ορέγονται κέρδη στο όνομα της δήθεν «πράσινης ανάπτυξης».

Υπενθυμίζουμε ότι ο Δήμος Ικαρίας με την σημερινή του διοίκηση (ΛΑΣ), έχει ξεκινήσει (Με τις 75/2015 & 122/2015 αποφάσεις Δ.Σ) τις απαραίτητες διαδικασίες (σύσταση επιτροπής με σκοπό τη χαρτογράφηση των δημοτικών δασών και τη συγκέντρωση των απαραίτητων εγγράφων -τίτλων ιδιοκτησίας, αποφάσεων, χαρτών - προκειμένου να χρησιμοποιηθούν κατά την προσφυγή του Δήμου) για την αναγνώριση των δασών και δασικών εκτάσεων που ανήκουν στο Δήμο Ικαρίας ως δημοτικών σύμφωνα με την υπάρχουσα νομοθεσία.

Θυμίζουμε επίσης την πάγια θέση της σημερινής διοίκησης του Δήμου Ικαρίας (ΛΑΣ) για της Α.Π.Ε «.....οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά ή ανεμογεννήτριες, γεωθερμία κλπ) μπορούν να αναπτυχθούν προς όφελος του λαού (και των δημοτών μας) μέσα στα πλαίσια ενός κεντρικού σχεδιασμού με τον απόλυτο έλεγχο του δημοσίου που θα υπηρετεί την εξουσία του λαού και όχι τα κέρδη των ολίγων. Γνώμονας για την εγκατάστασή τους είναι το μέτρο στη φύση, στο τοπίο, στη φέρουσα ικανότητα του νησιού σε συνάρτηση με τις ενεργειακές του ανάγκες....» (Ανακοίνωση ΛΑΣ Ικαρίας 30/8/ 2011).

Με αυτό το σκεπτικό και όσα υποστηρίξαμε στις προηγούμενες σχετικές αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων (189/2009 & 27/2013) θα χειριστούμε την εξέλιξη της υπόθεσης στην συνέχεια.

Τέλος πιστεύοντας ότι δεν είναι δυνατόν να αφεθούμε μοιρολατρικά στις διαθέσεις των εταιριών **καλούμε**, την τοπική κοινωνία (τοπικούς συλλόγους - επαγγελματικούς φορείς - εργατικά σωματεία) σε **αγωνιστική ετοιμότητα**. Είναι βέβαιο ότι οι καταπατητές θα επανέλθουν. Ας τους υποδεχθούμε όπως αρμόζει στην ιστορία της Ικαρίας, στη γη που παραλάβαμε από τους προγόνους μας, και έχουμε υποχρέωση να παραδώσουμε στα παιδιά μας.

ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ